

# 山大、海大、石大上榜“双一流”

## “双一流”建设高校和建设学科名单公布，重点在“建设”，不搞终身制

□半岛全媒体记者 孙雅琴

9月21日，“双一流”建设高校和建设学科名单终于“千呼万唤始出来”，“双一流”建设进入实施操作阶段。名单显示，一流大学建设高校共42所，其中A类36所，B类6所；一流学科建设高校95所。记者注意到，在“双一流”建设高校名单中，山东省有山东大学、中国海洋大学两所高校入围。同时，在“双一流”建设学科名单中，山东大学的数学、化学学科，中国海洋大学的海洋科学、水产学科，中国石油大学(华东)的石油与天然气工程、地质资源与地质工程学科成功入围。

### 遴选认定不是一劳永逸

“双一流”建设是中国高等教育领域继“211工程”、“985工程”之后的又一国家战略。据教育部部长陈宝生介绍，“双一流”建设不是“211工程”、“985工程”的翻版，也不是升级版，更不是山寨版，它是一个全新的计划。教育部、财政部、国家发改委有关负责人说，“双一流”建设高校是通过竞争优选、专家评选、政府比选和动态筛选产生的。先遴选产生137所一流学科建设高校建议名单，然后在此名单基础上，综合评价论证提出42所一流大学建设高校建议。

据了解，一流大学建设高校重在一流学科基础上的学校整体建设、重点建设，全面提升人才培养水平和创新能力；

一流大学建设高校名单

**A类36所**

北京大学、中国人民大学、清华大学、北京航空航天大学、北京理工大学、中国农业大学、北京师范大学、中央民族大学、南开大学、天津大学、大连理工大学、吉林大学、哈尔滨工业大学、复旦大学、同济大学、上海交通大学、华东师范大学、南京大学、东南大学、浙江大学、中国科学技术大学、厦门大学、山东大学、中国海洋大学、武汉大学、华中科技大学、中南大学、中山大学、华南理工大学、四川大学、重庆大学、电子科技大学、西安交通大学、西北工业大学、兰州大学、国防科技大学

**B类6所**

东北大学、郑州大学、湖南大学、云南大学、西北农林科技大学、新疆大学

制图/张怀博

一流学科建设高校重在优势学科建设，促进特色发展。对于“双一流”建设高校遴选的战略考虑，教育部在答记者问中表示，一是坚持中国特色、世界一流；二是鼓励和支持高水平建设；三是服务国家重大战略布局；四是扶持特殊需求。

在遴选一流大学时，相关部门有两个主要考虑，一是继承原“985工程”建设基础，实行存量改革、激发活力；二是促进区域协调发展。为了打破身份固化，激发建设活力，将一流大学区分为A、B两类。这样做主要是希望督促所有的一流大学建设高校加快改革、加快发展，并推动归入B类的高校正视差距、奋起直追。记者

注意到，在6所B类高校中，东北大学、湖南大学、西北农林科技大学此前就在“985”名单中，而新疆大学、云南大学、郑州大学三所高校此前并非985高校。

相关负责人特别强调，遴选认定不是一劳永逸。“双一流”建设以学科为基础，对建设过程实施动态监测，实行动态管理。根据建设期末评价结果等情况，会重新确定新一轮建设范围，有进有出，打破身份固化。需要说明的是，此次遴选认定所产生的是“建设”高校及“建设”学科，重点在“建设”，而不是认定这些学校和学科就是世界一流大学和一流学科，能否成为世界一流大学和一流学科还要

看最终的建设成效。

### 上榜高校各有各的料

在“双一流”建设高校和建设学科名单中，驻青高校中国海洋大学和中国石油大学(华东)榜上有名。中国海洋大学在成功入围“双一流”建设高校的同时，还有两个学科入围“双一流”建设学科。据了解，创建于1924年的中国海洋大学是一所海洋和水产学科特色显著、学科门类齐全的教育部直属重点综合性大学，是国家“985工程”和“211工程”重点建设的高校。学校建设目标是：到2020年，基本建成国际知名、特色显著的高水平研究型大学；到本世纪中叶，建成特色显著的世界一流大学。

中国石油大学(华东)的石油与天然气工程、地质资源与地质工程两学科则成功入围“双一流”建设学科。据了解，地质资源与地质工程学科已经过60余年的建设发展，现已形成以“油气地质与探测”为特色的优势学科领域。石油大学还将努力推动该学科达到国际领先水平，成为国际油气地质与探测研究的中心和世界一流人才培养基地。另一入围学科——石油与天然气工程学科也已发展成为石油与天然气工业高层次人才培养和科学研究的重要基地。学校将努力推动该学科整体进入世界前列，具备由国际学术大师引领的世界一流研究团队和创新平台。

# 南山·海悦华美绽放 筑梦青岛蓝谷

千呼万唤始出来。继项目启动盛典之后，9月23日，蓝谷南山·海悦将正式揭开神秘面纱！

近年来，岛城房地产市场版图不断外延，蓝谷是其中的佼佼者。凭借其日趋便利的交通和逐渐完善的配套，蓝谷吸引了越来越多地产大鳄的进驻，成为岛城市民置业热点片区。作为最早耕耘这一区域的房地产公司，南山集团首次推出的南山海悦公寓项目坐拥蓝谷大区位优势，南山·海悦令人期待！

### 撤市划区

#### 即墨的腾飞可以预见

9月20日，即墨撤市设区的消息向社会公布，千呼万唤终于落子成棋。

身份的转变只是表象，撤市设区将为即墨带来种种利好。即墨的基础设施、民生事业将会与青岛市区一起统筹发展，这不仅意味着即墨当地发展即将迈上一个台阶，综合实力不断增强，在这里居住的老百姓也会随着公共服务的升级，在教育、卫生和交通等诸多方面获得一波福利。相应的，居民在医保、社保、教育、环境、最低工资及养老等服务也会向中心城市看齐并轨。

可以预见的是，即墨的腾飞就在眼前！而坐落其中的蓝谷，也将迎来更大的发展机遇。据了解，截至目前，蓝色硅谷区域已在建项目有250余个，包括山东大学青岛校区为代表的高等院校及研究院、山东省立医院以及国家海洋科研中心、国家海洋实验室、国家深海基地等众多高端产业云集于此，总投资1000亿元，未来3~5年里将引进高科技人才3万~5万人，直接带动就业岗位30万~50万人。

2017中国人居品质标杆楼盘  
9月22-28日震撼呈现，南山·海悦W2别墅A2户型即将发售

## 华美绽放 筑梦蓝谷

恭迎品鉴

330度瞰海度假公寓全城发售

VIP LINE 0532/5565 6555

毫无疑问，人的拥入，将带来该片区居住需求的持续释放。

### 坐拥利好

#### 蓝谷的配套持续升级

与蓝谷片区热度持续提升相对应，其区域的交通、教育以及医疗等配套设施也逐步完善。

形成四纵四横立体交通体系。通往即墨的路线有大田路、鹤山路和蓝鳌路三条主干道路，到达即墨市区仅需20分钟左右；通往青岛市区的有滨海大道、青龙高速、青威高速、烟青路及214省道，到达流亭机场仅需40分钟，到达市区开车仅需一小时车程，方便、快捷。特别是规划中的各种新交通方式将从崂山区出发沿滨海大道一路北上，途径、海洋大

学、蓝谷新区、嶺海新镇到达王村新城，未来到达青岛市区将大大缩短时间，真正实现大青岛半小时生活圈。

教育、医疗逐步完备。目前该区域已进驻高等院校20余所，其中国家211、985工程院校17所，还引进优质中学、小学，真正实现了最优质的一站式教育体系；医疗方面，除正式挂牌的青岛市中心医疗集团蓝谷医院等，多所知名医疗机构也正在建设中，此外，社区内规划建设占地40余亩的社区综合性医院，也为健康保驾护航。

作为养生宜居区域，蓝色硅谷同样规划了诸多休闲娱乐配套，据了解，该片区长远规划了2~3处5A级休闲、旅游度假区。据介绍，这些休闲度假设施建成后，预计每年吸引国内外游客达800万~1000万人次。

### 产品目标

#### 全力打造蓝谷新地标

不出所料，蓝谷的崛起吸引了众多目光。目前，该区域多个楼盘在售，这其中南山·海悦颇为引人注目。

据介绍，南山·海悦外立面全部采用玻璃幕墙+金属外观设计，整栋楼是以椭圆形平面布置，考虑最大迎海面，结合房间布置，以超大豪华中庭增强公寓品质；整栋楼配备东西大堂，400多平方米豪华中庭，6部品牌电梯(其中3部观光梯)，全楼层安全畅达，国际知名物管公司服务，不仅增加了楼栋的采光和通透性，而且全面提升产品品质，力图打造蓝谷新区新地标。

整个项目面积区间在57~113平方米不等，有A、B、C三种户型，户型方正、布局合理舒适，每户配备观景阳台可以尽揽眼前的山海景色。不仅如此，整个项目全部精装交付，配备全套名品家具家电，让购买者真正实现拎包入住。

据悉，整个嶺海片区已建设完成约80%，配套逐步完善；随着蓝谷新区利好政策不断出台，这一区域或将成为青岛投资新焦点。

文/于红靓

